

湖南党政代表团在沪考察 陈吉宁龚正与沈晓明毛伟明座谈交流

深化对接共创沪湘合作新局面

本报讯 4月10日至11日，湖南省党政代表团在沪考察。昨天上午，沪湘两地交流座谈会举行，共商合作发展大计，携手服务国家重大区域协调发展战略。上海市委书记陈吉宁，湖南省委书记沈晓明出席并讲话。上海市委副书记、市长龚正，湖南省委副书记、省长毛伟明分别介绍了沪湘两地经济社会发展情况。

上海市人大常委会主任黄莉新、市政协主席胡文容，湖南省政协主席毛万春参加相关活动。

陈吉宁代表上海市委、市人大常委会、市政府、市政协，感谢湖南长期以来给予上海发展的支持帮助。他说，湖南按照习近平总书记擘画的“三高四新”美好蓝图，胸怀“国之大者”，坚定落实国家战略，以新发展理念引领高质量发展，推出一批有影响力、带动力的改革开放重大举措，经济社会发展各项事业取得新进展。湖南广大干部群众干事创业的优良作风和经验做法，值得上海同志认真学习。

陈吉宁说，上海和湖南渊源深厚、联系紧密，在国家发展全局中有着重要战略定位，承担着重大战略任务。上海将深入学习贯彻习近平总书记考察上海重要讲话精神，在贯彻新发展理念、服务构建新发展格局、推动高质量发展等方面与湖南深化对接，共同开创沪湘两地合作新

局面。携手共筑长江大保护生态屏障，协力统筹水资源、水环境、水生态、水安全，共同推进产业、能源、交通绿色低碳转型。携手培育发展新质生产力，加强科技创新和产业创新跨区域协同，开展创新链人才链产业链深度合作。把握数字化、智能化、绿色化机遇，共同探索水水联运、江海联运等一体化发展，推动物流降本增效。携手深化高水平改革开放，共同贯彻实施好国家重大区域协调发展战略。充分发挥综合服务业、专业服务业赋能作用，更好服务企业走出去。携手大力弘扬红色文化，加强红色资源整合，更好传承红色基因、赓续红色血脉。

沈晓明代表湖南省委、省政府向上海长期以来对湖南发展的大力支持表示感谢。他说，上海是中国式现代化建设的重要窗口。近年来，上海深入学习贯彻习近平总书记考察上海重要讲话精神，聚焦建设“五个中心”重要使命，加快建成具有世界影响力的社会主义现代化国际大都市，各项事业发展取得了举世瞩目的重大成就，在改革开放发展中形成的经验做法值得湖南认真学习借鉴。

沈晓明说，当前，湖南正在认真学习贯彻习近平总书记考察湖南重要讲话和指示精神，将以此次座谈会为契机，与上海在落实重大国家战略上加强对接，积极融入长三角一体化发展，共

促长江经济带高质量发展。在推进高水平科技自立自强上加强对接，深化两地在创新平台建设、创新成果转化、人才队伍建设等领域的交流合作。在构建现代化产业体系上加强对接，围绕上海重点产业发展需要，进一步提升产业协作和配套服务能力，支持湘企湘品通过市场化手段嵌入上海的产业链供应链价值链。在统筹深层次改革和高水平开放上加强对接，全面对标学习上海全面深化改革开放的经验做法，希望更好借助上海的开放平台参与国际分工与经贸合作。在传承红色基因、深化人文交流上加强对接，发挥两地红色资源富集优势，加强文旅融合资源共享、线路共建、品牌共塑，以更大力度、更实举措开创两地合作共赢新局面。

上海市领导赵嘉鸣、朱芝松、李政、张小宏、刘多，湖南省领导吴桂英、谢卫江、秦国文、乌兰、曹志强，中远海运集团董事长万敏参加相关活动。

在沪期间，湖南省党政代表团瞻仰了中共一大纪念馆，参观了上海科技创新成果展，考察了“一江一河”公共空间贯通开放情况，在徐汇区行政服务中心了解“两张网”建设运行情况，前往西岸传媒港和上海金谷金城产城融合展示馆察看产业项目及园区规划，走访中远海运、沃尔沃建筑设备等企业，还考察了长三角生态绿色一体化发展示范区。

■发布厅

龚正会见日本横滨市市长

期待两市加强经贸科创合作

本报讯 上海市市长龚正昨天会见了日本横滨市市长山中竹春一行，并共同签署《上海-横滨友好交流协议书(2024-2028年)》。

龚正说，横滨是上海对外缔结的第一个友好城市。两市结好51年来，在经贸、科技、城建、文化、教育等领域开展了广泛交流和务实合作。当前，上海正在加快建设具有世界影响力的社会主义现代化国际大都市，希望推动两地交流合作向更广领域、更深层次发展，携手实现共同发展。横滨港是日本最大国际通商口岸，横滨经济高度发达，期待两市加强经贸、科技创新合作，深化两地企业、高校、科研机构间的科技

交流，加强集成电路、人工智能、绿色低碳等领域的创新合作。同时，期待在城市精细化、智能化管理等方面加强互学互鉴，并促进更多市民到对方城市旅游，加深彼此了解，拉近彼此距离。

山中竹春说，横滨与上海结好已贯穿了半个世纪，两市在广泛领域增进了友谊，这是两市市民共同创造的宝贵财富，我们非常珍惜。希望推进民间文化艺术交流，增进相互投资和商务人士往来，促进科创企业和高校间交流合作，并在优化城市管理、促进数字化与绿色低碳转型、应对老龄化等方面交流互鉴。同时，欢迎参加2027年横滨国际园艺博览会。

龚正会见瑞士卢塞恩州州长

深化文旅合作增进人民交往

本报讯 上海市市长龚正昨天会见了瑞士卢塞恩州州长法比安·彼得一行。

龚正说，瑞士是最早同新中国建交的西方国家之一，上海和卢塞恩州的友好合作源远流长。瑞士在华设立的第一家中外合资工业企业，就是发源于卢塞恩州、总部设在上海的迅达中国。当前，上海正在强化全球资源配置、科技创新策源、高端产业引领、开放枢纽门户“四大功能”，上海与卢塞恩州经贸合作空间广阔，欢迎瑞士及卢塞恩州企业借助进博会大平台，把更多商品和服务带到中国，把更多新项目、新业务落在上海。我们也鼓励上海优秀企业走出国门，赴卢塞恩州投资。

瑞士作为“科技创新之国”，创新实力很强，希望双方在生物医药、人工智能、精密制造等领域深化合作，携手实现高质量发展。中方已对瑞士试行单方面免签政策，希望深化文旅合作，增进人民交往，推动更多游客到对方旅游观光。

彼得说，瑞中两国在各领域建立了友好关系，上海的发展令人印象深刻。迅达作为诞生在卢塞恩州的企业，今年即将迎来成立150周年，他们对在上海的发展十分满意，这也令我们深感骄傲。卢塞恩州非常重视创新，期待与上海深化科技创新、可持续发展等领域合作，更好应对气候变化等共同挑战。

市文史研究馆馆员聘任仪式举行

本报讯 上海市文史研究馆馆员聘任仪式昨天举行。市委副书记、市长龚正为杨志刚、齐铁偕、姜建忠、梁伟平、程永新、朱鹏高、宣家鑫、唐存才、李俊、

陆志德、鲍鹏山、陈飞华、陈志宏、秦钠、茅善玉、钱惠丽、吴焕淦、徐庆华、丁申阳、陈丹燕、赵正科、辛丽丽22位新聘馆员颁发聘书。

陈吉宁会见法国梅里埃基金会主席

希望发挥纽带作用推动更多务实合作

本报讯 市委书记陈吉宁昨天上午会见了法国梅里埃基金会主席梅里埃一行。

陈吉宁介绍了上海经济社会发展相关情况。他说，梅里埃先生是中国人民的老朋友，习近平主席同您亲切会见，对您和梅里埃基金会长期以来对中法关系发展以及中国卫生健康事业的关心支持表示赞赏。上海是一座光荣之城，也是一座创新之城、开放之城、梦想之城，当前正按照习近平主席的战略擘画，聚焦

建设“五个中心”重要使命，在推进中国式现代化中充分发挥龙头带动和示范引领作用。我们坚持发展为民，把生物医药作为三大先导产业之一，持续加大创新政策供给，积极推进国际开放合作，不断增进人民健康福祉。愿与梅里埃基金会进一步加强沟通对接，聚焦生命健康、公共卫生、疾病预防等领域开展更深层次合作交流。今年是中法建交60周年，希望梅里埃基金会继续发挥中法交往纽带作用，共同

推动更多务实合作和人文交流，携手为中法关系迈上更高水平贡献力量。

梅里埃愉快地回顾了与中国、与上海相关方面的友好往来和深厚情谊。他说，梅里埃基金会将继续发挥自身优势，当好法中友好的桥梁纽带，在与上海既有良好合作基础上，进一步深化卫生健康合作，促进更多人文交流联系，为推动法中关系不断向好作出贡献。

市领导李政参加会见。

国内物价总体保持温和上涨

——解读3月份CPI和PPI数据

统计局城市司首席统计师董莉娟说。

在我国CPI“篮子”商品中，食品占比较高。3月份，食品价格同比下降2.7%，降幅比上月扩大1.8个百分点；环比下降3.2%。

董莉娟分析，3月份，节后消费需求回落，加之大部分地区气温较常年同期偏高，市场供应总体充足，鲜菜、猪肉、鸡蛋、鲜果和水产品价格环比分别下降11.0%、6.7%、4.5%、4.2%和3.5%，合计影响CPI环比下降约0.54个百分点，占CPI总降幅五成多。

猪肉价格在食品价格中占有较高比重。针对猪肉价格未来走势，中国农业科学院北京畜牧兽医研究所研究员朱增勇表示，当前，养殖户市场看涨情绪渐浓，补栏积极性较高，同时新生仔猪量环比增加，后期生猪供给仍较充裕。鉴于市场供需基本面并未反转，下半年猪价总体季节性上涨，但出现大幅上涨可能性不大。

3月份，非食品价格同比上涨0.7%，环比下降0.5%，其中，飞机票、交通工具租赁费和旅游价

格环比分别下降27.4%、15.9%和14.2%；春装换季上新，服装价格环比上涨0.6%；受国际金价和油价上行影响，国内金饰品和汽油价格环比分别上涨5.8%和1.2%。

从工业生产者价格看，3月份工业品供应相对充足，PPI同比下降2.8%，降幅比上月扩大0.1个百分点；环比下降0.1%，降幅比上月收窄0.1个百分点。

董莉娟表示，3月份，国际输入性因素带动国内石油、有色金属相关行业价格上涨，石油和天然气开采业、石油煤炭及其他燃

料加工业价格环比分别上涨1.1%、0.2%；有色金属冶炼和压延加工业价格环比上涨0.6%。煤炭供应总体平稳，采暖用煤需求减少，煤炭开采和洗选业价格环比下降1.6%。钢材、水泥等行业市场需求恢复相对缓慢，黑色金属冶炼和压延加工业、水泥制造价格均环比下降1.2%。消费品制造业中，文教工美体育和娱乐用品制造业、化学纤维制造业、纺织业价格环比分别上涨0.7%、0.3%、0.2%；农副食品加工业价格环比下降1.1%。据新华社电